

**Kazatel:** Josef Hurta

**Čtení:** Ž 147

**Text:** **Fil 2, 14 – 16** *Všechno dělejte bez reptání a bez pochybování, abyste byli bezúbohni a ryzí, Boží děti bez poskvrny uprostřed pokolení pokřiveného a zvráceného. V něm svit'te jako hvězdy, které osvěcují svět, držte se slova života, abych se vámi mohl pochlubit v den Kristův, že jsem nadarmo neběžel ani se nadarmo nenamáhal.*

Když jsem si ten verš doma četl, tak jsem si říkal, co to je za nesmysl. „Svit'te jako hvězdy, které osvěcují svět.“ Už jste někdy viděli, že by hvězdy osvětlily zemi? Slunce to ano, taky měsíc dokáže osvětlit zem. Ale hvězdy? Hvězdy jsou vidět, jsou na obloze patrné, ale jsou tak drobné, že zem neosvětlí. A už by se někdo mohl přihlásit a říci, že tedy v bibli jsou nesmysly, a že takovou knihu nepotřebujeme. Tak mi to nedalo, a začal jsem o tom přemýšlet.

Proč nám apoštol Pavel dává za vzor hvězdy? Čím jsou hvězdy užitečné? Ne tím, že by dávaly v noci takové světlo, abychom viděli před sebe. Ale svým postavením na obloze ukazují např., kde je sever, východ, západ a jih. Umožňují orientovat se ve světě. Samy jsou nepatrné, ale podle nich poznáme, kam máme jít. Na moři, kde se není čeho zachytit, byly dříve hvězdy to jediné, podle čeho se dalo orientovat. Stačí, když jsou hvězdy patrné, když nejsou schované za mraky. I to slovo, které máme v bibli přeloženo jako „hvězdy, které osvěcují svět“ znamená doslova „které jsou zřetelné v kosmu“. A to stačí k tomu, aby lidem pomohly se na světě orientovat.

A to chce říci apoštol Pavel. Nemusíte zářit jako superstar. Hvězdy showbyznysu nebo ve sportu jsou tak přesvědčené, že strhávají veškerou pozornost na sebe a tím pádem nikam neukazují. Ukazují jen samy na sebe. Vůbec se podle nich nedá nikam dojít, nedá se podle nich orientovat. Apoštol Pavel nám tedy říká: Nestrhávejte pozornost na sebe, ale buďte mezi lidmi zřetelní, jasní, jasně čitelní, neschovávejte se za mraky, protože vy máte lidem ukazovat správnou cestu. To je vaším úkolem mezi kamarády, mezi spolužáky ve třídě, ale to je také úkolem rodičů vůči svým dětem nebo úkolem učitelů mezi svými žáky. I když nejsi žádná velká hvězda třídy, můžeš ukazovat správný směr. Stačí neskrývat svůj postoj, stát pevně na svém místě, dát najevo, jak se stavíš k různým názorům, a už tím pomáháš druhým, aby se podle toho mohli orientovat v tomto složitém světě.

Ovšem, aby hvězda mohla ukazovat směr, musí stát pevně na svém místě. Nesmí se vychýlit ze své dráhy. Musí být tam, kde jí Pán Bůh určil místo. A co nás jako Boží hvězdy drží na té správné dráze? Nebo čeho se můžeme držet, abychom zůstali pevně stát na tom místě, kde nás Pán Bůh chce mít? Apoštol Pavel to říká: „Držte se slova života.“ Co je to slovo života? To je Boží slovo. To je to, co říká Pán Bůh. Co říká skrze Pána Ježíše Krista. To je slovo, které nás učí žít. Slovo života.

Kde takové slovo můžu uslyšet? Tam, kde se čte bible. Kde se káže podle bible, kde se vyučuje z bible. To znamená na bohoslužbách, ale i v nedělní škole, na biblických hodinách, v konfirmačním cvičení, v dorostu nebo v mládeži. Tam všude se také učíme, jak máme sami bibli číst, abychom z ní slyšeli slovo života. Abychom se naučili rozpoznávat a slyšet Boží slovo.

Je začátek školního roku a před žáky a studenty leží spousta učení, spousta různých předmětů, plno nových vědomostí. To všechno je důležité. Ale pro život zcela nejdůležitější je znát Boží slovo. Vědomosti a dobré známky ve škole mohou usnadnit získání dobrého zaměstnání a slušného výdělku, ale ne automaticky dobrý život. A ten je důležitější. K dobrému životu je potřebné znát slovo života. Abyste se ho mohli držet a svítit jako hvězdy. Ne zářit jako superhvězda, která na chvíli zazáří a zhasne, ale jako hvězdičky, co věrně a pevně stojí na svém místě, které jim Pán Bůh určil.

**Modlitba:** *Pane Bože, dej, ať světlo, které jsi mi dal, nezakrývají mraky hříchu. Ať mám dost odvahy a síly svou víru neschovávat. Dej, ať se nebojím plnit své poslání, být jasným světlem lidem okolo. Dej, ať můj život ukazuje na tebe, který jsi pravým Pánem tohoto světa.*

**Přímluvná modlitba:** *Pane Ježíši Kriste, na konci letošního léta jsme se sbromáždili takto pospolu, abychom upevňovali společenství našeho sboru. Zvláště v této době celosvětové pandemie jsme vděční za možnost se scházet. Modlíme se také za dnešní odpoledne. Prosíme, dej, abychom bez ohledu na počasí prožili pokojné chvíle, a zažili radost ze společenství a ze vzájemného sdílení. Dej, aby nikdo nebyl sám a opuštěn. Dále tě prosíme za děti, kterým končí prázdniny. Prosíme tě za ty, které půjdou poprvé do školy. Prosíme za to, aby získaly hned od počátku dobrou zkušenost. Modlíme se za nemocné z našeho sboru, abys je posílil na těle i na duchu. Modlíme se za celou církev, za dílo Diakonie, za oblast církevního školství, za kaplany a dobrovolníky v nejrůznějších službách. Prosíme za boboslovce a za ty, kdo se pro studium teologie rozhodují. Pane, tobě odevzdáváme příští dny a prosíme, abys nás vedl dobrou cestou, chránil od zlého a posiloval naši víru.*